

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д.30-32

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гагулиной Натальи Львовны на тему: «Методологические и концептуальные основы применения стандартизации в оценке качества жизни», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (стандартизация и управление качеством продукции)

Качество жизни формируется при определенных условиях, под влиянием множества факторов и является отражением проводимой социально-экономической политики. Нынешний кризис стал точкой поворота траектории экономического развития и, хотя некоторые тренды и последовательность событий можно прогнозировать из опыта предшествующих спадов, есть неопределенности, которые могут значимо повлиять на ход событий и на изменение качества жизни. Актуальность и многоплановость темы диссертационного исследования Гагулиной Н.Л. определяется прежде всего тем, что стандартизация позволяет снижать уровень неопределенности, а следовательно вопросы применения стандартизации в оценке качества жизни имеют особую значимость.

Развитие теории и методологии оценки качества жизни с применением стандартизации опирается на имеющиеся в этой области российские и зарубежные исследования проблем существующих методических подходов, что подчеркивает научную новизну и практическую значимость проделанной Гагулиной Н.Л. работы.

В автореферате соискатель исследовал проблемы, сопутствующие современным особенностям регионального развития российской экономики, показал институциональное влияние стандартизации на формирование качества жизни на системном уровне и доказал необходимость учета стандартизации при проведении моделирования и оценки качества жизни.

Положения, выносимые на защиту Гагулиной Н.Л., детально, четко и грамотно сформулированы, соответствуют полученным результатам, которые обоснованы и достоверно подтверждены, а также согласуются с основными выводами исследования.

О высоком научном уровне диссертации свидетельствуют публикации в ведущих научных и международных изданиях, разработанная и зарегистрированная база данных, выступления и дискуссии на российских и международных конгрессах, форумах, конференциях.

В порядке замечаний по работе нужно отметить, что в качестве подтверждения достоверности полученных результатов (стр. 27) автор ссылается на совпадение полученных результатов уже имеющимся: «Автором проведено сопоставление результатов, полученных по принципиально разным методикам: разработанной методике оценки качества жизни, методике рейтинговой оценки агентства «РИА Рейтинг» и методике Института философии РАН, представленной Л.А. Беляевой. Во всех рассмотренных случаях наблюдается идентичность полученных результатов

оценки качества жизни, ..., что дает основание считать полученные оценки согласованными, надежными и пригодными для практического применения». При этом не указывается, чем новая предложенная методика отличается от уже используемых и, если результаты совпадают, в чем преимущество авторского подхода. Надо полагать, что соответствующее обоснование есть в работе, но полезно было бы отразить это и в автореферате.

В целом, насколько можно судить из автореферата, диссертационное исследование Гагулиной Н.Л. является научно-квалификационной работой, в которой представлено решение важной задачи, имеющей значение для повышения эффективности регионального управления и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, установленным пунктами 9-14 п. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 18.03.2023), а ее автор – Гагулина Наталья Львовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (стандартизация и управление качеством продукции).

Заведующий кафедрой экономической теории
и экономической Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский
государственный университет»,
доктор экономических наук по специальности
08.00.01 – Экономическая теория, профессор

А.Н. Лякин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

199034, г. Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7/9

<https://www.spbu.ru/> Тел. +7(812)363-67-75, e-mail: a.lyakin@spu.ru

